

СВЯТА СЛОВА
ШКОЛНА
ГЛАВА



„САВА НЕМАЊИЋ У СРПСКОЈ СРЕДЊЕВЕКОВНОЈ ПОВЕСНИЦИ

ИСТОРИЈСКА УЛОГА ПРВОГ СРПСКОГ
АРХИЕПИСКОПА КАО ПОЛИТИЧАРА,
ДИПЛОМАТЕ, ДУХОВНИКА, ПУТНИКА,
КТИТОРА, ПИСЦА.....

Свети Сава

Свети Сава рођен је 1175 године а умро је 1236. Био је српски принц, монах, игуман, књижевник, дипломати први архиепископ. Рођен је као Растко Немањић, најмлађи син великог жупана Стефана Немање. Имао је два брата, најстаријег Вукана Немањића и средњег Стефана Првовенчаног. Као младић добио је од оца на управу Захумље (1190 или 1191). Убрзо 1192.



Свети Сава

Растко је побегао на Свету гору и замонашио се у манастиру Свети Панталејмон. где је добио име Сава. Касније је са оцем, који се замонашио и добио име Симеон подигао манастир Хиландар (1198 или 1199 године), први и једини манастир на Светој гори.



Свети Сава

У Србији 1202. године дошло је до рата између Вукана Немањића и Стефана Првовенчаног. Измирили су се 1204. године када су велики жупан Стефан Првовенчани и кнез Вукан Немањић позвали су Саву да их потпуно измири. Сава се вратио у Србију почетком 1208. године.



Свети Сава

Истовремено се бавио просветитељским радом, настојећи приближити својим сународницима основе верске и световне поуке, да би се 1217. вратио на Свету гору. Године 1219. Сава И Српски је убедио Васељенског патријарха и никејског цара да одобре аутокефалност (самосталност) српске цркве са статусом архиепископије



У прилог моћи архиепископа Саве говори и чињеница да је 1228. године неким чудом ускрснуо свог преминулог брата Стефана, чије се мошти данас налазе у манастиру Студеница. Исте године је Сава крунисао Радослава, а 1234. године и Владислава – синове свога брата.

Сава је 1220. године објавио први српски **Номоканон**, правни зборник који обухвата црквене и грађанске законе који се односе на црквено-правну проблематику. Годину дана касније, основао је заједно са Стефаном Првовенчаним црквену скупштину или савет, који је заступао веровања хришћанске православне цркве.



Почетком 13. века Сава је постао ђакон и свештеник Хиландара, а затим и архимандрит у Солуну. Када се 1207. године вратио у Србију, са собом је понео и мошти свог оца, светог Симеона и тако се измирио с раније завађеном браћом Стефаном и Вуканом. У наредном периоду, током првих деценија 13. века, српска држава је доживела процват под владавином Немањића. Наиме, 1217. године Савин најстарији брат, Стефан био је крунисан и тако постао **Стефан Првовенчани**, а 1219. године екуменски патријарх је на двору Византијског царства, у Никеји, Саву прогласио **првим српским архиепископом**. Захваљујући Сави, Српска православна црква је постала аутокефална, тј. самостална црква која не зависи од других цркава.

Свети Сава

У манастиру Жичи, који је изградио Стефан Првовенчани, Сава је 1234. године своју титулу архиепископа предао свом ученику Арсенију, и тако га прогласио другим срп. Након тога, Сава креће на пут, са жељом да свој живот заврши лутајући неком непознатом земљом. Пропутовао је Палестину, Сирију, Персију, Вавилон, Египат и Анатолију и у сваком од ових предела обишао света места, разговарао с великим испосницима и сакупљао мошти светаца. У Трнову, престоници Бугарског кралјевства, разболео се и преминуо 27. јануара 1236. године.ским архиепископом.



27. Јануара се слави школска
слава коју све школе у Србији
прослављају

Исидора Спремо 6/2